

商洛3位作家加入中国作家协会

本报讯(记者 米子扬)10月10日,中国作家协会公布了《中国作家协会2023年新会员名单》,我市任文、陈年喜、远洲3位作家名列其中。

据了解,截至目前,商洛籍中国作协会员共有15人,分别为贾平凹、陈彦、方英文、孙见喜、陈仓、何丹萌、陈毓、黄朴、左右、王盛华、毕莹霖、方晓蕾、李虎山、吕学敏、蔺晓东。商洛市中国作协会员共有18人,分别为鱼在洋、李育善、董发亮、胡晋生、胡中华、南书堂、芦芸菘、陈敏、王卫民、刘立勤、徐慎霞、姚家明、王凤琴、王良、刘剑锋、任文、远洲、陈年喜。

目前,商洛作家群在新时代新征程文学之路上正循着贾平凹、陈彦等文学大家足迹阔步向前。这次新入会的任文等3位作家,正是数十年如一日坚守文学初心、恪守社会责任锻造出来的优秀代表。近年来,商洛作家加入中国作协会员、省作协会员的人数持续增长,文学氛围愈加浓厚。作家们积极创作,用题材丰富、形式多样的文学作品讴歌商洛的发展变化和厚重的人文历史,深耕秦岭腹地,讲好商洛故事,共同努力把新时代商洛文学事业推向新的高度,为商洛文化绿洲、散文之乡增添新动力、勇担新使命、再创新辉煌。

爱心企业家向我市患儿捐款12万元

本报讯(通讯员 郭万宝)10月10日,市慈善协会工作人员一行前往西安,与渭南市大荔县韦林镇仓溪村爱心企业家赵英山一起将他捐赠的2万元送到患儿刘某彤的母亲吴女士手里。这是继2月19日、6月3日之后第三次向患儿刘某彤捐赠善款,3次共计捐赠12万元。

去年9月份,商南县金丝峡镇年仅2岁的刘某彤突发高烧,先后在商洛市中心医院、西北妇女儿童医院治疗后,孩子被确诊为急性淋巴细胞白血病。拿着冰冷的诊断书,刘某彤的父母顿时感觉像天塌下来一样。“为了给娃治病,家里所有的积蓄都掏空了,亲戚朋友的钱借遍了,还在银行贷了许多款,家里经济负担真的很重。”患儿的爸爸含泪回忆道。为了挽救孩子的生命,他们寻求媒体帮忙,在报纸上、网络上刊发“救救我的孩子”的消息,引起了社会各界的高度关注。

2月15日,省人大代表、爱心企业家赵英山从报纸上看到这一消息后,立即与市慈善协会联系,决定向患儿刘某彤捐款5万元。2月19日,商洛市慈善协会工作人员与赵英山一起将5万元送到了吴女士的手里。6月3日,商洛市慈善协会工作人员前往西北妇女儿童医院,再次将赵英山捐赠的5万元交给了患儿父母。

近日,赵英山打电话了解孩子病情,得知孩子还在医院救治,于是决定赶赴西安再次捐款2万元,确保患儿得到及时治疗。在病房,赵英山说:“孩子是家庭的希望。为了挽救孩子的生命,我会尽自己的微薄之力来帮助你们渡过难关。”他还鼓励刘某彤的妈妈,要增强信心,坚定意志,决不气馁,照顾好孩子和家人的生活,并表示今后将继续关注孩子的后期治疗,帮助孩子早日康复。



商洛日报社 商洛市慈善协会 合办

棣花镇持续完善城镇功能

本报讯(通讯员 李冲)连日来,丹凤县棣花镇进一步完善城镇功能,做好系统规划设计,着力突出文化旅游特色,扎实推进镇域建设工作。

镇上聘请了浙江普世文化旅游发展有限公司专业设计团队驻镇现场设计,突出“秦岭明珠·翰墨棣花”主题,对街区风貌和景观以及重点项目做好施工设计,以贾平凹著作《秦腔》《暂坐》为主题设计建设了秦腔广场和暂坐广场,努力体现镇域文化独特性。坚持以人为本,在选材上就地取材,在选址和规划上坚持贴合实际,做到实用简约,不影响群众生产生活,在保持原有建筑风貌的基础上进一步完善城镇功能。着重突出棣花历史文化风貌,融入了棣花社火高台芯子等非遗元素和平凹元素,使整个街区的色系坚持与景区相互协调,打造街区文化墙、口袋公园建设等,做到既突出了地域特色,又与周边环境和历史文化背景相互协调。

截至目前,棣花镇秦腔广场已完成地下管线和地面硬化,目前正在实施构建安装和地面铺装;暂坐广场已完成1200平方米基础处理和混凝土垫层铺设,正在进行地面硬化和外围绿化;“和为贵”调解室建设已完成主体建设和外部装修,正在进行内部布设;综合市场改扩建完成了地下基础部分和钢结构安装,正在进行地面硬化;宜居农房改造项目完成了137户外墙保温和65户真石漆喷刷;主街道人行步道完成路沿石铺设,正在进行透水混凝土浇筑。下一步,棣花镇将继续按照《丹凤县城镇建设导则》要求继续加快建设进度,严把时间节点,严控工程质量,确保项目达到观摩标准。



近日,丹凤县龙驹寨街道公卫办组织开展了6至16岁在校学生乙肝抗体水平免费检测活动。活动按照县卫健局和县科教体局统一安排部署,县疾控中心提供技术指导服务。目前,此项活动正在有序推进。(本报通讯员 刘春荣 摄)

商南着力解决“上学难”问题

本报讯(通讯员 殷世乾 田新峰)近年来,商南县始终坚持“办好群众家门口的学校”理念,立足县域实际,紧扣学位需求变化,科学调整镇村校点布局,把改善办学条件作为最大的民生工程、民生工程,努力解决群众关切的“上学难”问题。

位于商南县城东南18公里处的青山镇中心幼儿园由原青山镇中心小学改建而成,现有条件不能满足实际办学需要,为改善办学条件,商南县启动了该园的保教楼建设项目。该项目占地3867平方米,规划总投资1421万元,总建筑面积4060平方米,目前,该项目主体已经完工,正在进行室内外装修各项工序,计划11月完工,年底投入使用。

“我们从施工材料、工序、人员等方面严格把关,确保工程质量。在安全上,高度重视生产管理,强化责任,实时开展隐患排查,确保工程建设安全高效,如期完工。该项目建成后,将新增幼儿学位120个,可全面满足辖区及周边适龄儿童入园需求,同时为周边群众提供了就业岗位和增收渠道。”园长汪忠波说。

商南县过风楼镇水沟九年制学校学生宿舍综合楼建设项目是2023年人大票决项目,总投资1050万元,总建筑面积2000平方米,配置相关设施设备。该项目将于10月底完成三层主体工程,2024年1月完成装饰装修

工程,达到竣工验收条件。

“学生宿舍综合楼建设项目,是一项立足长远、服务民生的百年大计工程,项目的实施为水沟辖区居民提供了就业务工机会,增加了老百姓的家庭收入,实现了不出远门也有活计。项目建成后,将有效改善农村学校办学条件,彻底解决学生住宿拥挤等问题。孩子吃住都在学校,丰富可口的营养餐和宽敞明亮的宿舍,让学生们很舒心,老百姓很放心,也减轻了家长负担,是一项多赢的惠民工程。”校长汪仁华说。

据统计,商南县近年来累计投资3.8亿元,保留教学点39个、改扩建小学2所,大力保障边远山区学生就近

入学需求。统筹做好城区学校布局,

新建、扩建9所城区中小学,新增5960个学位。新建扩建校舍5.2万平方米,硬化软化体育场地9个,配置健身器材30套,改造厕所60个,城乡学校育人环境得到全面改善。为全县中小学、幼儿园安装一键报警系统119套,购置安保器材2000余件,配备专职保安201名,兼职卫生保健人员68名,招录专职校医9名……“如今,全县最好的建筑是校舍,最美的环境在校园,最安全的地方是学校。”商南县政府有关负责人说。下一步,商南将继续改善全县学校办学条件,满足全县人民群众日益增长的教育需求,持续推动商南教育事业持续、稳步发展。



10月13日,“秦新杯”商州区首届社区运动会开幕式暨广场舞比赛在丹鹤楼西广场举行。据了解,本次运动会有16个社区近400人参加趣味体育、拔河、中国象棋、广场舞等项目比赛。(本报记者 杨鑫 摄)

柞水提高中小学校园长教育管理能力

本报讯(记者 陈静)为有效提升学校管理人员综合素质能力,近日,由柞水县科教体局及教育教学研究室组织的校园长教育管理能力大赛分别在城区二小、实验小学举行,来自全县各学校的51位校园长、分管教学业务副校长参赛。

本次比赛分为幼儿、小学、中学3个组别,设置笔试、演讲、情景处置等环节,对参赛选手从笔答卷卷、演讲展示、情景处置等方面进行考评。经过激烈角逐,最终评选出一等

奖5名、二等奖10名、三等奖14名,同时推荐13名选手参加全市中小学校园长教育管理能力大赛。

参赛选手结合工作实际,围绕政策理论、办学理念、教学管理、队伍建设、师生发展、学校管理中出现的突发事件妥善处置措施等方面进行展示。他们表示将以此次大赛为契机,在工作时间中寻找差距、加强学习,不断提高教育教学管理水平。

王家楼村改善乡村环境面貌

本报讯(通讯员 周衍江)今年以来,商南县富水镇王家楼村以“市级卫生村”创建工作为抓手,不断改善乡村环境面貌,提高群众卫生健康水平。

王家楼村成立了以村党支部书记为组长,村“两委”干部、村民小组长、片长为成员的爱国卫生运动工作领导小组,完善“一约四会两榜”等村民自治制度,严格落实环境卫生划片包抓

管护责任机制,对农户环境卫生实行“户前三包”责任制。定期开展卫生健康科普知识进村入户宣传活动,召开防治慢性病、传染病等知识讲座,设置健康教育宣传栏,积极向群众宣传卫生健康知识,让健康卫生观念深入人心。组织保洁员对村庄重点路段、重点区域进行彻底清扫,做到生产生活垃圾及时清运,环境卫生无死角死面,不断提升村庄环境卫生质量。

丹凤多举措培育清廉企业

本报讯(通讯员 王帅)今年以来,丹凤县积极探索培育机制,从制度建设、服务建设、监督建设、文化建设四个方面持续发力,为企业高质量发展不断注入“廉动力”。

制度筑廉,企业创廉有方向。由县工商联、县经贸局联合成立工作专班,印发《关于推进清廉丹凤建设的实施方案》,明确清廉企业建设6个方面14项工作任务,任务分解到股室,具体到项目、明确到责任人,实现清廉企业建设清单化、项目化、具体化推进。广泛开展清廉建设试点创建和选树工作,精准化培育丹凤县农商银行、国网丹凤县供电公司、金凤凰实业有限公司等5个清廉企业示范样板,协助企业

完善内部监督机制,建立清廉合规体系,形成一批可听、可看、可学的清廉建设标杆。

服务暖廉,企业守廉有信心。积极宣传各项惠企政策,帮助企业协调解决困难问题,提升营商环境。县经贸局实行全体干部职工包抓企业责任制,深入企业了解存在困难,累计协调解决问题34个。举办2023年丹凤县秦岭山珍美食大赛,打造提升冀家炉齿面、热豆腐等15家丹凤“老字号”特色美食店。县工商联携手县税务局积极践行“税商合作”“税惠润企”工作思路,携手合作,签订“送教上门、税惠润企”长期合作框架协议,在丹凤县留仙坪红色教育基地举办税收政策宣

讲会,通过“税收讲堂”为辖区内小微企业纾困解难,助力民营企业诚信、合规、守法经营,让惠惠春风为民营企业发展赋能添活力。

监督护廉,企业践廉有保障。县国资委印发《关于进一步加强县属企业监督管理工作实施办法的通知》,构建国有企业审计监督、纪检监察监督、巡视巡查监督等统筹衔接的国资综合监管体系,不断加强国有资产管理,完善激励约束机制,落实国有资本保值增值责任,提高抗风险能力。县经贸局对标《2023年清廉企业重点任务一览表》,累计开展督查检查3次,召开重点工作推进会1场次,集体约谈1次,倒逼责任落实,推动问题整改。县市

洛南举办护苗活动

本报讯(通讯员 吕效蹇 孙杨 孙丹青)“虽然爸爸妈妈不在我们的身边,但是有这么好心叔叔阿姨关心我们的成长,我们觉得自己很幸福。”10月11日,在洛南县保安镇举办的以“点亮梦想 守护未来 共筑温暖家园”为主题的护苗活动中,一群留守儿童拿着手中的慰问品欣慰地说。

为了进一步呵护全县未成年人健康成长,洛南县分别在保安镇仓圣社区、城关街道窄口村开展了未成年人保护宣传和留守儿童慰问活动。活动现场,保安镇、城关街道负责同志介绍了辖区留守儿童关爱有关情况,各参会部门向留守儿童赠送了慰问品。活动还以梦想卡片的方式征集了留守儿童的微心愿,参会人员进行了现场认领帮助留守儿童圆梦。县公安局、检察院、法院、司法局等相关部门开展了保护儿童权益法律法规、留守儿童家长监护人职责任务和家庭教育科学知识宣传,县妇联、关工委有关人员为留守儿童进行心理健康辅导教育,县医院医护人员还为孩子们进行了体检,让现场未成年人感受到社会的关爱和温暖,让外出务工的父母家人放心安心。

近年来,洛南县高度重视未成年人保护工作,坚持党建引领、部门联动、社会参与、科学管理的原则,广泛开展未成年人尤其是留守儿童关爱行动,积极构建家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”的社会化综合保护体系和权益保障机制,推进护苗工作站建设实现全覆盖,不断加强对校园周边环境的净化整治,积极营造“善读书、读好书、好读书”阅读氛围,开展“绿书签”进校园活动,努力为未成年人学习生活和健康成长保驾护航。目前,全县共配备专业化心理咨询师、心理治疗师16人和专职心理健康教师6人、兼职心理健康教师393人,建成心理辅导室76个,对279名学生进行了危机干预,对1778人建立心理健康档案,对146人进行了转介跟踪。创建了“商山细雨”洛南未保工作品牌,5件儿童保护主题微视频作品获得省级奖项。从留守儿童中推荐省级三好学生3名、市级三好学生32名,省级优秀学生干部1名、市级优秀学生干部16名,全县未成年人保护和护苗工作取得了积极成效。

商州义工联开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 彭建文)近日,商州区义工联合会在刘湾镇仁和社区开展了“伙伴领航”社区少年儿童陪伴辅导新时代文明实践,仁和社区28名少年儿童、4名社区干部以及12名义工联新时代文明实践志愿者参加活动。

活动现场,义工讲解了《中国少先队光荣历史教育》《关爱陪伴益智手工操作技巧》,带领大家到仁和社区家风馆参观学习传承文明家风,并讲述了一些生动的家风小故事,教育孩子们讲文明懂礼貌,爱护社区公共设施,保护社区美丽环境,在社区做文明小居民。孩子们一边听一边看,不时进行小声讨论交流,纷纷表示争做文明小居民,争做父母的好孩子。随后,义工带领学生们到商州区国防教育馆参观学习,一件件威力强劲的现代化的武器装备、一件件庄严肃穆的三军军服,让孩子们振奋之余也明白了作为祖国的未来更要努力学习、健康成长,将来为祖国贡献自己的力量。此次参观学习激发了孩子们的爱国热情,有助于培养孩子们勇敢、自信、坚持、不怕困难的良好品质。

监局在丹凤县“3·15”国际消费者权益日宣传活动中,销毁假冒伪劣商品25万余元,上半年受理的307件各类投诉举报全部完成办结,为消费者挽回经济损失2.3万余元。

文化润廉,企业倡廉有氛围。县工商联将清廉文化建设与清廉企业创建相融合,通过主题党日、现场观摩等方式,大力开展清廉文化进企业活动,引导企业深化清廉文化建设。举办“弘扬建党精神,永葆红色基因”主题党日暨清廉文化进企业活动,组织国企党组织负责人观摩学习县农商行党委清廉企业建设工作,通过互学互鉴的观摩交流活动,促进清廉企业创建工作提升。培育的第一批先进典型陕西丹凤葡萄酒有限公司等6家诚信企业及1名诚信个人,分别被商洛市委文明办、市信用办命名为“诚信企业”和“诚信之星”,示范带动“清廉企业”建设在全县扎实推进、深入开展。